

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 1111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000. — Pt. membri lunar 100.000. — Pt. întreprinderi anual 2.500.000 lei.

## Planul Marshall

### Miniștri de externe se intrunesc azi pentru a încerca înlăturarea deosebirilor de vedere existente

#### Un comentariu al postului de radio Moscova

PARIS, 30. — Miniștrii de externe ai Uniunii Sovietice, Angliei și Franței, se întâlnesc din nou azi după amiază, urmând să încerce înlăturarea deosebirilor de vedere existente în privința planului Marshall pentru reconstrucția Europei.

În legătură cu ședința de azi a miniștrilor de externe, se precizează că până acum în cadrul discuțiilor ce au avut loc, s'au produs numai expunerile ale punctelor de vedere, iar conferința propriu zisă va începe abia în cursul zilei de azi.

MOSCOVA, 30. Postul de radio Moscova a difuzat ieri un comunicat al agenției TASS, comunicat care expune punctul de vedere sovietic față de conferința de la Paris.

Comunicatul arată că Uniunea Sovietică nu acceptă proiectul anglo-francez pentru reconstrucția Europei, așa cum a fost anunțat, deoarece acesta ar constitui o imixțiune în afacerile interne ale țărilor respective. Propunerea sovietică în legătură cu planul Marshall, este că fiecare țară să întocmească un tablou al lipsurilor sale. De ajutorul american ar urma să beneficieze toate țările, inclusiv statele foste satelite, dar fără Germania.

PARIS, 30. — În legătură cu conferința miniștrilor de externe de la Paris, se mai dau următoarele amănunte:

Sâmbătă seara d-ii Molotov și Bevin au fost invitați la un dîneu oferit de d. Georges Bidault ministrul de externe al Franței. În cursul dîneului au vorbit fiecare din cei trei miniștri de externe, manifestându-și fiecare optimismul în succesul lucrărilor conferinței. Aceasta cu atât mai mult că nimeni nu vrea să ridice dificultăți în calea reconstrucției Europei.

La banchetul oferit de d. Bidault, s'au participat și d. Ramadier, primul ministru francez.

Ieri, duminică la prânz, d-ii Molotov, Bevin și Bidault cum și ambasadorii Uniunii Sovietice și Angliei

sunt fost invitații d-ii Vicent Auriol președintele republicii franceze.

Ieri, duminică, conferința celor trei miniștri de externe nu a lucrat, fiecare ministru luând parte lucrând cu experții și consilierii respectivi.

VIENA, 30. — D. Gruber, ministrul de externe al Austriei a dat instrucțiuni ministrului Austriei la Paris, să arate marele interes pe care Austria îl are pentru lucrările conferinței miniștrilor de externe ai Uniunii So-

vietice, Angliei și Statelor Unite și că Austria va participa din plan la aplicarea hotărârilor aduse de conferință. Instrucțiuni similare au primit și ambasadorii austrieci de la Washington și Londra.

PARIS, 30. — Se crede că una din primele chestiuni care vor trebui rezolvate în cursul conferinței de la Paris, este participarea comisiei economice europene la lucrările conferinței.

### 21 milioane tone de alimente și medicamente au fost distribuite de UNRA

NEW YORK, 30. — Organizația internațională UNRA își încetează azi activitatea, așa după cum s'a anunțat în urmă cu câteva luni. Cu toate acestea, unele servicii ale organizației vor continua să lucreze.

Cu prilejul încetării activității, directorul general al UNRA, ci a făcut un raport din care rezultă că au fost ajutate 17 țări, în care au fost trimise 21 milioane tone de articole ne-

cesare, în special alimente și medicamente. UNRA a ajutat de asemenea la repartizarea a șapte milioane apar-tizi.

În tot timpul activității sale, organizația UNRA s'a ținut departe de orice activitate politică, desfășurând o activitate într-adevăr unitară, așa cum e firesc pentru o organizație ai cărei membri — bărbați și femei — sunt recrutați din 40 de țări.

### In toamnă au loc mari alegeri în Ungaria

#### Declarațiile d-ii Dinyes Lajos

BUDAPESTA, 30. — Generalul Dinyes, premierul ungar, a fixat poziția partidului micilor proprietari față de alegerile generale din toamna acestui an. Alegerile — a spus generalul Dinyes — vor avea loc în începutul toamnei. În continuare, generalul Dinyes a spus că partidul micilor proprietari nu dorește o luptă electorală cu partidele de stânga

față problema participării în alegerile listă comună nu s'a pus.

Vorbind despre restângerea dreptului de vot al cetățenilor, premierul ungar a anunțat că aceste restricții uni jovesc numai populația germană.

Alegerile a precizat generalul Dinyes, vor fi libere și nu va fi nevoie de un control internațional, pentru că origine e liber să intre în Ungaria.

### Egiptul s'a plâns Consiliului de securitate

CAIRO, 30. Plângerea Egiptului a dresată Consiliului de Securitate în Anglie și a raporturilor acesteia cu Egiptul, raporturi rezultate din negocierile privitoare la revizuirea tratatului de pace din 1936, a fost re-

mis ambasadorului egiptean de la Washington. Plângerea va fi remisă Consiliului de Securitate, care probabil va lua în discuție în următoarele zile ale sesiunii.

### Legi anti-muncitorești în Statele Unite

Este folositor să arătăm cititorilor noștri împrejurările în care s'a votat recent noua lege anti-muncitorească „Taft Hartley” și mai ales conținutul ei reacionar. Această lege care tinde să nimicească progresul făcut de sindicatele muncitorești americane, deși președintele Truman a făcut uz de dreptul său de veto, a fost totuși aprobat de Camera reprezentanților cu 231 voturi contra 83.

Îată ce prevede această lege, introdusă de către Fred Hartley republican din New-Jersey și senatorul Robert Taft, tot republican din Ohio.

1. Declarația ca ilegal al principului de liberă sindicalizare și suprimarea garanției ce decurge din el. Acest sistem va fi permis doar dacă e în acord cu el și numai dacă majoritatea muncitorilor sindicalizați și nesindicalizați votează pentru el.

2. Suprimarea contractului colectiv pe industrie și rămânând limitat numai la un singur patron. Numai în cazul când diferiți patroni angajează mai puțin de 100 muncitori și fabricile lor se găsesc în cercul unui teritoriu de 50 mile, acest contract se poate încheia.

3. Uniunile vor fi supuse legii „anti-trustului” și vor putea fi pedepsite pentru „conspirații”, dacă dau directive sau își coordonează acțiunile în lupta pentru sporirea salariilor.

4. Dacă greva sau „primejdia” unei greve ar afecta comerțul transporturile comunicațiile sau sănătatea publică, Ministerul de Justiție poate aplica sancțiuni.

5. Nimicirea lui „National Labor Relations Board” și instituirea unei așa zise „agenții de industrie și muncă”, care să pună în aplicare această lege.

6. Amânarea grevei timp de 30 de zile după ultima ofertă a Companiei după ce greva a fost hotărâtă de o majoritate de membri sindicalizați și nesindicalizați dintr-o fabrică.

7. Suprimarea dreptului de „piche-te de masă” sau orice altă activitate în acest sens afară de cazul când există un conflict de muncă.

8. Toate grevele de solidaritate sau forme de boicotaj sau jurisdicție sunt considerate ilegale.

9. Legea dă dreptul patronilor să dea în judecată uniunile pentru așa zise „pagube”.

10. Suprimarea dreptului de sindicalizare la șefii de ateliere.

11. Impune sindicatelor înregistrarea membrilor sunt controlul autorităților guvernului și depunerea rapoartelor financiare către guvern.

12. Răpește dreptul oricărui muncitor la protecția legilor țării dacă e găsește a fi violat vreuna din ele.

(Continuare în pag. 3-a)

Reportaj social

Viața de muncă, luptă și sacrificii ale muncitoarelor CAM-Arad

Pe linie sindicală, ele sunt în fruntea acțiunii pentru un trai mai bun

Printre instituțiile de stat ale Municipiului Arad de o importanță economică și socială de vârstă, putem enumera și Depozitul de fermentare...

In luptă pentru înlăturarea urmelor războiului

Grozăvile ultimului război s'au abătut și asupra Depozitului de fermentare din Arad, încât o parte din clădirea lui au fost distruse...

O-ZI DE MUNCA

După orele 7.30, pe aceleași femei, de data aceasta cu rochițe și șorțuri de lucru pe ele, le întâlnești prin magazinele de sutur...

După 5 ani reapare din nou BORIS KARLOFF în Misterele Chinei

AZI la „FORUM”

Corso Repr. la 3, 5, 7 și 9 O comedie delicioasă cu două vedete renumite

Mosafir de pomină BETTE DAVIS și A. SHERIDAN

re a tutunurilor destinate fabricării, și doar unde și unde mai auzi în surdină pe câte o lucrătoare mai tânără fredonând vreo melodie de dans, ori un cântec auzit pe la țară.

SPORT

ITA a învins combinata din Budapesta după un joc splendid.

ITA-Ujpesti MKK comb. 3:1 (2:0).

Budapesta. — Primul debut internațional al textiliștilor, peste hotare a furnizat un joc splendid.

ITA a făcut o partidă de zile mari și în prima repriză a marcat două goluri prin excelentul Kovacs.

Partida s'a disputat în fața a 16 mii spectatori și de la ITA s'au evidențiat Márki, Sživat, Páll (cel mai bun din 22), Bakucz, Kovacs, Stiebinger, Toth și Dumitrescu.

Lupta deschisă pentru locul în Divizia A.

În Divizia A) s'au jucat 2 partide și embele s'au terminat cu un draw, rămânând și pe mai departe lupta deschisă pentru locul doi în clasament.

SAVOY Corsarul cu Errol Flynn

tului CAM, care n'eu precupeșit munca și truda lor, ca în timpul liber, să colecteze alimente și bani, pentru regiunile secetoase...

CAM-istele! Vin CAM-istele se aude printre spectatorii dărilor serbării sau manifestării muncitorești și democratice.

Deci drumul lucrătoarelor și lu lupta și dorința lor este înlăturarea exploataților omului de către om.

Verșitatea 2:2 (2:0), Carmen — CFR București 1:1 (1:0).

Clasamentul este deocamdată următorul:

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. Lists teams like LIA, CFR Tim, Carmen, etc.

Jocuri interesante în Divizia B.

În cadrul Diviziei B) s'au disputat 6 partide, iar matchul Unirea Tricolor — Electrica a fost amănunțit rezultatul jocurilor sunt următoarele:

CFR Arad — CAMT 3:1, CFR Simona — Gloria 2:1, AMEFA — CFR Turmăseverin 3:0, Sparta — CFR Craiova 4:2, Venus — Răsăritul 3:2, „23 August” — SSMR 2:0.

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. Lists teams like U. Tricolor, AMEFA, etc.

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. Lists teams like Electrica, CFR Sim., etc.

Divizia C): Indagrara — Bocșa Romana 5:1 (4:0), Prima Banat — Teba 1:1 (1:0).

Mica publicitate

MOBILE, foreste, uși vechi, tranșoformăm în moderne, strada Dobrogea 37.

TAUR Simenthal 2 ani de vânzare, Tudoran Ioan Micălaça, Arhanghel 30.

CAUT casă la periferie de închiriat. Adresa la ziar.

PIERDUT, copil 1 și jum. an, în gara Arad, îmbrăcat cu cămășuță și bonetă roșie. Cine-l găsește să-l predea la Chestură.

POSED aparat de fotografiat Leica și aparat de marș. Caut colaborație pentru formarea unui atelier fotografic sau cu unul existent. Oferte scrise la ziar sub „Amator”.

URCANDU-MĂ în tramvaiu în piața Avram Iancu, Duminecă dimineața la rele 8, mi-au dispărut din buzunar, portmoneul cu Buletinul Bir. Populației eliberat de primăria Aradul-Nou, Permisul de bicicletă eliberat de Chestura Poliției Arad cu Nr. de ordine 2623, Chitanța dela Adm. Financiară și Livretul militar. Rog gășitorul să restituie actele, păstrându-și banii. Cristea Petru, Aradul-Nou, str. Avram Iancu cu 6.

Programul de radio

LUNI, 30 Iunie

13. Concert de prânz. 13.30: Orchestra Belmustată-Bănățeanu — Muzică ardeleană. 14. Radio Jurnal. 14.25: Continuarea Programului Orchestrei Belmustată-Bănățeanu. 15. Bursa. 18. Ora Școlii. 18.45: Carnet Medical. 19. Muzică Instrumentală. 19.30: Orchestra de mandolină a Sindicatului Artistic Instrumental. 20. Radio Jurnal. 20.10: Muzică. 20.40: Sandra Cocorăscu — canto. 21. Quiștetul în m. hornul major pentru pian și instrumente de suflat de Mozart. 21.30: Recital de canto — Alexandra Lăpușcu. 22: Radio jurnal. 22.17: Buletinul de știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.32: Actualități muzicale mondiale. 23.15: Muzică variată ușoară și de dans. 23.30: Radio jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans. 23.50: Muzică românească.

Marele succes din producția 1947, Numai o noapte

ROYAL Drumul spre stele

# Guvernul sovietic a acordat României 8000 vagoane cereale

## Declaratiile facute de tov. ministru Gh. Gheorghiu Dej

Am arătat în numărul de Sâmbătă că delegația română care a fost la Moscova, s'a înapoiat în țară. Cu acest prilej tov. ministru Gh. Gheorghiu-Dej a făcut următoarele declarații:

„Nu vreau să fac decât o scurtă declarație, întrucât consider că sarcina imediată care ne stă în față, este să asigurăm în condițiuni optime repartizarea și distribuția cerealelor obținute.

Guvernul sovietic a acordat României 8000 vagoane de ce-

reale din care 6000 vagoane grâu și 2000 vagoane orz.

Ni s'a dat atâta cât am cerut. Această cantitate, împreună cu cerealele achiziționate în alte părți și care urmează să ne sosească, acoperă nevoile noastre până la noua recoltă.

În convorbirea avută cu d. Molotov, d-sa a exprimat hotărârea guvernului sovietic și personal al generalisimului Stalin, de a veni în ajutorul țării noastre, cunoscând greutățile alimentare prin care trecem.

În continuare, tov. Gh. Gheorghiu Dej a arătat că grâul cum-părat a fost fixat la un preț avantajos și că guvernul sovietic socotește nu ca o tranzacție comercială, ci ca un ajutor pentru România.

S'a dispus încărcarea imediată a unei cantități de 2500 vagoane, care vor sosi în țară în foarte scurt timp, cerealele urmând să fie distribuite direct la centrele de consum din regiunile lipsite.

# Legi anti-muncitorești în Statele Unite

(Urmare din pag 104)

13. Suprimarea unor avantaje din fondul de sănătate și asistență, având lași existente până azi în industria de cărbuni.

14. Impune unităților să excludă elimentele de stânga sau pe „cel care în mod activ adoptă programul revoluționar și doctrina comunistă.”

După cum se vede, noua lege are un conținut draconic, iar paragraful ei tend să gătuască drepturile câștigate până acum de muncitorimea americană.

## Informațiuni

— PREMIERA PIESEI „BARBATUL NEINVINS”. — Teatrul Muncitoresc din Arad, prezintă în zilele de 8-9-10 Iulie piesa „Barbatul neinvins”. Piesa este lucrarea lui dr. Francisc Kovacs. Merită tot interesul faptul că piesa se va juca în zilele mai sus arătate, de ambele secții română și maghiară. Traducerea a fost făcută de dl. Gheorghe V. Hajdu. De aici din Arad, piesa va juca, mul celor două capitale: București și Budapesta.

— ADUNAREA GENERALA A CRUCII ROȘII. — Societatea Națională de Crucea Roșie Filiala Arad, invită pe aceasta cale foști membri înscriși pentru Adunarea Generală să mearse în ziua de 5 Iulie a. e. Ora 4 d. m. în sala mare de ședințe a Municipiului, în caz de nu se vor prezenta membri în număr legal, se va ține în ziua de 12 Iulie cu orice număr de membri prezenți cu următoarea ordine de zi:

- 1. Constatarea prezențelor.
2. Cetirea contului de gestiune pe anul 1945-1946.
3. Bugetul pe 1947.
4. Deschiderea comitetului.

PAROHIA ORI, ROM. MUNIS Nr. 55-1947.

## PUBLIKAȚIUNI

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 31 Iulie a. e. ora 10 se va ține licitație publică la oficiul parohial a comunei Mnis, pentru darea în antrepriză a lucrărilor pentru zidirea Bisericii.

Oferanții trebuie să pozeze acte în regulă, pentru angajări de astfel de lucrări.

Licitatorii vor depune o garanție de 5%, iar după aprobarea licitației vor ține în 10% din totalul valorii lucrărilor angajate.

Licitarea se ține cu oferte închise și în conf. cu disp. art. 88-110 din LCP și a normelor generale pentru ținerea licitațiilor.

Căciul de sarcini, planul și devizul se pot vedea zilnic la oficiul parohial, Mnis, la 30 Iunie 1947.

CONSILIUL PAROHIAL

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

# Măine începe distribuția zahărului

Ministerul Industriei și Comerțului face cunoscut următoarele:

La data de 1 Iulie 1947 se va începe distribuția zahărului pentru populația din întreaga țară pe luna Mai cu rația de 250 gr. de persoană lunar pentru populația domiciliată în mediul urban și rația de 50 gr. de persoană pentru populația domiciliată în mediul rural.

În orașele de provincie, zahărul se va distribui pe baza bonului Nr. 3 zahăr din cartela eliberată de Oficiul

județean economic pentru toată populația urbană, inclusiv membrii economizelor, marilor întreprinderi și micilor economate, domiciliați în mediul urban și pe baza de tabele nominale pentru toată populația rurală.

Membrii economatelor domiciliați în mediul rural își vor primi cotele legale prin economatele respective.

Pentru economate, populație și instituțiile din județ, zahărul se va distribui de federală pe baza dispozițiilor

scrise, date de Oficiul economic județean, conform instrucțiunilor primite de la Ministerul Industriei și Comerțului.

Reamintim că prețul zahărului este următorul:

PENTRU ECONOMATE: 140.000 lei kg. zahăr tos și 150.000 lei pentru zahăr cubic.

PENTRU RESTUL POPULAȚIEI: 425.000 lei zahăr tos și 445.000 lei zahăr cubic.

# Secretarii generali ai Ministerului de Finanțe, Eugen Demetrescu și Eugen Bălan, propuși pentru comprimare

Comisia de comprimări a ministerului de finanțe lucrează intens la lista celor ce urmează a fi scoși din cadrele departamentului. Astfel până acum au fost propuși pentru comprimare doi

Eugen Bălan și Eugen Demetrescu, secretarii generali, 5 directori generali, printre care d. Pandele 4 directori și numeroși alți funcționari superiori.

# Succesul seratei Asociației evreiești

Concertul și serata artistică care a avut loc Sâmbătă 21 Iulie în grădina Școlii evreiești din piața Luptei nr. 2, organizată de Asociația pentru Sfrâșinirea Evreilor din Bucovina, filiala Arad, a avut un mare succes.

Corul Hazamir a cântat Imnul Regal, Imnul Rusesc și Hatikvah după care d. președinte Reichman Arnold a ținut cuvântul de deschidere, explicând felul asociației Bucovinenilor și făcând cunoscut că la ultima ședință plennară avută la 31 Maiu 1947, au fost aleși președinte și membri de onoare, și anume: Președintele Comunității evreiești de rit occidental din Arad, d. Rényi Tiberiu, primăbănușul d. dr. Schönfeld Nicolae și vicepreședintele Comunității evreiești de rit occidental din Arad, directorul Școlii Evreiești din Arad, d. dr. Hersch Andrei, au fost cenumiți președini de onoare; domnul Schwarzenberger Ernest, șeful secției asistenței sociale a Comunității d. dr. Goldzieher Albert și

secretarul general al Comitetului Democrat Evreesc org. Arad și d. Schillinger Rudolf directorul Băncii de Credit Mărunt S. A. Arad, ca membri de onoare.

Programul a fost executat de secția culturală a filialei asociației din Timișoara, sub conducerea vicepreședintelui d. Tôpper.

Dirigintele capelei asociației noastre d. Halm Gustav, împreună cu d. Fuhrman Adalbert, au cântat un duet.

Un succes mare a avut eleva Schwartzberg Hedith care a executat dansuri ritmice.

După program a urmat dans, tombolă și diferite distracții.

# Preschimbarea bancnotelor de 500 lei

BUCUREȘTI, 30. — Banca Națională Românei face cunoscut că următorul termen pentru preschimbarea bancnotelor de 500 lei expiră la data de 15 Iulie, după care nu se va mai acorda nici o prelungire.

## MAINE INCEPE PLATA PENSILOR

Plata pensilor lunare de serviciu, începe la data de 1 Iulie 1947. Fiecare pensionar se va prezenta personal, iar intermediarii vor prezenta procură legalizată de notar public, eliberată cu dată recentă, la ghișeul percepției în raza căreia domiciliază.

## UNIUNEA FEM. MUNCITOARE

Org. jud. Arad.

## CONVOCARE

Toate membrele Partidului Social Democrat și ale Uniunii Femeilor Muncitoare Org. Jud. Arad sunt convocate pentru Duminică 6 IULIE 1947, orele 10 dimineața la Adunarea Generală extraordinară care va avea loc la Sediuul Partidului din Arad strada Horia Nr. 8.

Dacă numărul membrilor nu va fi prezent în număr suficient pentru a aduce hotărâri, Adunarea se va ține la ora 11 tot în aceeași zi cu orice număr de membre prezente.

Având în vedere importanța problemelor ce se vor discuta prezența tuturor membrilor este absolut obligatorie.

COMITETUL

## CINEMA

CORSO: Mosafir de pomină. FORUM: „Misterele Cihinei ROYAL: „Drumul spre stele”. ARO: „Numai o noapte”. SAVOY: „Corsarul”.

## Președintele Italiei rămâne la post

ROMA, 30. — Hotărârea dlui re Nicola de a rămâne la postul său de Președinte al republicii, a fost călăuzită prin prisma de întreaga opinie publică italiană și de toate partidele politice. Prin rămânerea dlui de Nicola la postul său, guvernul se poate ocupa acum liniștit de problemele cu care e confruntată acum Italia, fără a mai trece printr-o nouă criză politică. Printre problemele care preocupă guvernul italian, figurează și situația din Sicilia unde bande înarmate au atacat și devastat sediul partidului comunist.

## Congresul socialist dela Nürnberg

NURENBERG, 30. — Congresul Partidului social democrat german s-a început ieri la Nürnberg. În cursul acestor lucrări a vorbit și dr. Schumacher, Președintele partidului, spunând că e necesară o mai strânsă colaborare cu Uniunea Sovietică. În ce privește planul Marshall, dr. Schumacher a spus că e un ajutor pe termen lung.

## Comunicatul Administrației financiare

Administrația Financiară Arad, a-tuce la cunoștința contribuabililor, care au de achitat diferite sume de bani în ghiseele Administrației Financiare sau ale Perc, din oraș și județ, că banii prezentați în plăți să fie bine aranjați la linie și cu desenul biletelor de bancă pus în același sens.

Banii prezentați în alte condiții decât cele arătate, vor fi categoric refuzați, întrucât atât Banca Națională a României, sucursala Arad, cât și Administrația de pe banii încasați dela contribuabili, cât și publicul care are de încasa diferite sume de bani, dela casierile Administrației și a Recepțiilor, refuză primirea banilor care nu sunt aranjați, îngreunând această operațiune de încasări și plăți și pentru Instituție și pentru public.

## Moartea unui funcționar public

ARAD. — Prim gardianul Alexandru Pașca dela Penitenciarul local, de 49 ani, a încetat din viață Joia trecută în urma unei suferinți îndelungată. Alexandru Pașca a fost un funcționar conștiincios stând în slujba Penitenciarului timp de 16 ani.

Înmormântarea a avut loc Sâmbătă după amiază, participând superiorii săi în frunte cu d. A. Chelu, Directorul Penitenciarului, d. Canca, subdirector, Mulpe, contabil și numeroși curajosi. Serviciul religios a fost oficiat de păr. Vancea. S-au făcut mai multe cuvântări.

# Ultima oră

## Nouă dificultăți economice în calea guvernului francez

S-a cerut dublarea prețului grâului din recolta anului în curs

PARIS, 30. — Se crede că politica deflaționistă a guvernului francez va primi o nouă lovitură prin faptul că s'a cerut ca prețul grâului din recolta 1947, să

fie dublul celui plătit pentru recolta din 1946.

În legătură cu situația din Franța se anunță că Marți după amiază va avea loc o nouă sesiune de lucru.

batere mare în adunarea națională franceză în legătură cu problemele economice cu care guvernul francez e confruntat acum. Se crede că guvernul Raimadier va cere Marți un vot de încredere.

În ce privește situația grevelor, muncitorii din minele de cărbuni din Nordul Franței au reușit azi dimineață lucrul, dar alte categorii de muncitori, printre care și cei dela uzinele Citroen, au încetat lucrul.

O știre dată de corespondentul din Paris al postului de radio Londra anunță că după informațiile ce le deține, d. Raimadier va prefera să demisioneze, decât să aprobe noi majorări de salarii.

D. MIHAIL RALEA

VINE LA BUCUREȘTI

PARIS, 30. — D. Mihail Ralea, ministrul României la Washington, a sosit la Paris, venind din Statele-Unite.

D. Ralea va sta două zile în capitala Franței, plecând apoi spre București.

NICIUNA DIN NAȚIUNILE MARI nu va provoca război, a declarat generalul Eisenhower

WASHINGTON, 30. — În cadrul unei conferințe de presă, generalul Eisenhower, șeful statului major al forțelor armate americane, a exprimat părerea că nici una din națiunile mari nu ar provoca cu premeditare un război și că este imperios necesar să se evite orice incident care ar putea declanșa un conflict.

Generalul Eisenhower a afirmat din nou că Statele Unite trebuie să instituie serviciul militar obligatoriu, având în vedere actuala situație internațională.

## Peste 46 zile, India devine dominion britanic

NEW-DELHI, 30. — Peste 46 de zile viceregele Indiei, lordul Mountbatten, va preda puterea în mâinile poporului indian și atunci, comunitatea de națiuni britanice va avea două dominații

ne mai mult. În legătură cu transferul puterilor, se arată că acestea vor fi predate adunărilor raționale care le vor deține în mod provizoriu până la votarea unor constituții.

În vederea predării puterilor, ministrul de război din guvernul indian, a declarat că fiecare soldat din forțele indiene va avea posibilitatea de a alege în mod liber carei armate vrea să aparțină, cele hindustane sau celei pakistane.

## Sindicatul american atacă legea Taft Hartley din punct de vedere constituțional

WASHINGTON, 30. — Bătălia în jurul legii antimuncitorești Taft Hartley va continua în fața tribunalului cât și în alegerile naționale din 1948 au declarat ieri fruntașii C.I.O. Comitetul executiv al C.I.O. a hotărât să

atace noua lege din punct de vedere constituțional și să facă apel la Federația Americană a Muncii și la Uniunea celor ferate pentru a combate în comun pe acei congresiști care au votat legea.

## Intrevederea dlui Tsaldaris cu ambasadorul Turciei

ATENA, 30. — Ziarul „Elefieri Heliada” anunță că în ultima întrevedere a dlui Tsaldaris cu ambasadorul Turciei, la care a asistat de asemenea d. Tsalotas, șeful-adjunct al Statului Major general grec, discuția a purtat, în afară de problemele referitoare la cooperarea militară din

tre cele două țări, și la posibilitatea de a se recurge la ajutorul trupelor turcești pentru combaterea partizanilor în Grecia de Nord. Acest lucru urmează să fie făcut invocându-se pretextul apărării minorității turcești din Tracia occidentală împotriva „comuniștilor”.

## De Gasperi intrerupt de turbulenți în timpul unei conferințe

MILANO, 30. — D. de Gasperi, primul ministru italian a vorbit în fața tineretului din Milano. În cursul cuvântării s'au produs agitații și tulburări, urmărindu-se înfrățirea în

trupării D. de Gasperi a spus atunci, adresându-se agitatilor, că atacând pe cel mai puternic partid democratic din Italia, se atacă însăși democrația.

## Comisia ONU pentru Palestina a infierat actele teroriste

IERUSALIM, 30. — Comisia internațională de anchetă pentru Palestina instituită de Consiliul de Securitate, a infierat ieri, prin tr'un comunicat, activitatea teroristă desfășurată în ultima săptămână de organizațiile clandestine. În arest interval de timp au fost omorâți patru soldați britanici, iar alți șase au fost răniți.

Comunicatul de infierare a fost publicat în urma unei sesiuni

extraordinare a comisiei de anchetă, ce a fost convocată în urma atentatelor de ieri dimineață.

## Spargerea dela cooperativa Solidaritate a

ARAD. — În cursul nopții necunoscuți au pătruns în birourile centrale ale cooperativei Solidaritate din bulevard Regina Maria 20, furând două mașini de scos, două aparate telefonice și alte lucruri de valoare. Pagubele se cifresc la peste 100 milioane lei

Spargerea a fost descoperită azi dimineață când s'au deschis birourile. Cazul a fost anunțat poliției de un ofițer de serviciu s'a deplasat imediat la fața locului începând cercetările.